Тема. Однофигурная композиция со стаффажем на заднем плане. (1 – 5 уроки) – работа над эскизами, всего на задание 14 часов.
Цель: изучение способов создания оригинальной творческой композиции в

определенной методической последовательности, решить взаимодействие фигуры и пейзажа.

Задача: создание композиции в материале с соблюдением всех подготовительных этапов работы. Выбор точки зрения и источника освещения. Свет как выразительное средство композиции.

Предлагаемое  задание: создание автопортрета в определенном историческом костюмированном образе со стаффажем на заднем плане.

(выполняется гуашью на формате А/3).

Упражнения перед выполнением основного задания: зарисовки автопортрета, выбор образа, упражнение на выбор техники исполнения.

Стаффаж (нем. staffage от staff – «устанавливать» и staffieren – «украшать пейзаж - фигурами»)
     – второстепенные элементы композиции – фигуры людей, животных, транспортных средств и других дополняющих элементов предметной среды  (антураж*), создающие фон, окружение, в картине и подчеркивающие ее смысл, обогащающие сюжет дополнительными нюансами, сценами, эпизодами. Появление термина связано с искусством живописи и получило распространение главным образом в XVII веке, когда пейзажисты стали включать в свои произведения мелкоформатные религиозные и мифологические сцены. Иногда стаффаж выполнялся не автором пейзажа, а другим художником. Ныне значение стаффажа продолжает особенно проявляться в пейзажном жанре и изображении интерьеров. Включение живых существ: людей и животных, — оживляют, одушевляют их.

И. Шишкин. Дождь в дубовой роще. 1891

Вместе с тем, стаффаж используется и на заднем плане многофигурных композиций или портретов.
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 К.А. Сомов. Дама в голубом. 1897-1900
Появление стаффажа в картине всегда обусловлено художественным замыслом и может работать на взаимосвязь изображения с жизнью, одушевить изображение, подчеркнуть образ одеждой и аксессуарами, подчеркивая определенное состояние природы, историческую эпоху, действие или спокойствие в картине.

С появлением и развитием специализированной проектной графики  стаффаж гармонично переходит из изобразительного искусства в архитектурно-дизайнерскую среду. Наиболее похожие на сегодняшние проекты чертежи появляются с середины XVIII в.
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Кадоль Огюст. Церковь Успения на Покровке.            Андре Дюран. Вид на здание пожарной 
Литография. 1820-е                                               команды. Литографии.1840
Роль стаффажа дополняющая. Основное требование к его изображению – условность и лаконичность. Также необходимо учитывать степень удаленности стаффажа. На дальних планах люди, как правило, изображаются предельно просто и геометризированно. Визуальные характеристики здесь ограничиваются пропорциями и силуэтом. Средний план требует более подробного рисования. Здесь изображения дополняются крупными деталями, особенностями одежды, тоновыми и цветовыми характеристиками. На ближнем плане более тщательно моделируется фигура, черты лица, могут быть проработаны аксессуары одежды.
 *Антураж (фр. Entourer - окружать) – многозначный термин, определяющий в широком спектре следующие понятия – окружение, среда, окружающая обстановка.
Антураж и стаффаж, животные
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Давайте обратим внимание на картины художника Германа Давида Соломона КОРРОДИ.
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Герман Давид Соломон Корроди (1844–1905) Вид Константинополя через Босфор
Блистательная Порта -  Порта (также Оттоманская Порта, Блистательная Порта, Высокая Порта) - принятое в истории дипломатии и исторических отношений наименование правительства (канцелярия великого визира и дивана) Османской империи. Термин происходит от фран. porte, итал. porta - "дверь", "врата", «высокие ворота».
После падения Византии в 1453 г. Османское государство превратилось в империю и стало султанатом. Падение Константинополя явилось важнейшим событием в развитии турецкой государственности, т.к. после 1453 г. Османская империя окончательно закрепилась в Европе.
Задачей художника явилось именно изображение Порты, так как именно она имела огромное значение для Османской империи, люди здесь являются дополнением, то есть второстепенным планом
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Герман Давид Соломон Корроди,  Италия
Как вы думаете в этом пейзаже, что является главным, а что второстепенным?
Корабли тщательно прописаны, а город изображён силуэтом в какой - то дымке. Картина отличается светлым тоном, мягкой колористической гаммой и тонкой игрой светотени.
А теперь рассмотрим последовательность выполнения задания  - работа над созданием автопортрета в определенном историческом костюмированном образе со стаффажем на заднем плане:
1. Сделайте своё селфи или попросите кого-нибудь сфотографировать вас (не обязательно в головном уборе, это образец) ↓ 
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Сделайте две-три фотографии: в фас, в три четверти и в профиль.
 2. Рассмотрите свои фотографии, какой исторический образ вам представляется? Какой костюм кажется вам наиболее подходящим к вашему образу? Например, фото, расположенные выше, напоминают  русскую красавицу (или боярыню) 18 века. Соответственно этой идее нужно найти (в интернете, иллюстрации в книге) костюм боярыни ↓
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3. При помощи фотошопа вставьте лицо в определённую фигуру и задний план ↓
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Слева иллюстрация, справа фото девочки. Владение фотошопом, облегчает работу с поиском различных композиций. Можно сравнить какое изображение будет смотреться выигрышно, а не зарисовывать бесконечные эскизы, подыскивая нужное, сокращается время на выполнение задания.

Ещё один  вариант портрета:
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Слева портрет боярыни                                                 Справа – фото девочки.
А здесь уже готовый вариант композиции, где к  фотографии терема добавлено изображение  девочки в костюме боярыни.
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Также, мы можем использовать изображения/фото интерьеров и экстерьеров для создания автопортрета  со стаффажем на заднем плане:
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Примерные образцы работ,  выполненные учащимися по данной теме:

   Варианты в фотошопе ↓
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Варианты выполнения эскизов ↓
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Вышеописанный процесс работы над композицией рассчитан на 5 уроков, т.е., вместо живописи мы берём только композицию. Ещё раз кратко перечислю, что вы должны сделать за неделю: 
1. сделать своё фото (портрет)

2. подобрать к своему фото образ и костюм, соответствующий этому образу
3. посредством Adobe Photoshop соедините исторический костюм со своим портретом

4. выполнить эскиз на основе  изображения, полученного в фотошопе (эскиз должен выявить общие цвето-тоновые отношения согласно заданному источнику света, без подробной проработки).
Если вам необходима консультация, присылайте мне свои работы (Ольге Михайловне, она мне их перенаправит). Если будут возникать вопросы, также, пишите Ольге Михайловне, она мне передаст.

