
МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ                 
 Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области
                                      «Уральский хореографический колледж» 
ОБЪЯВЛЯЕТ О НАБОРЕ  ТАЛАНТЛИВЫХ ДЕТЕЙ
на специальность 52.02.01 «Искусство балета» с присвоением квалификации                     «Артист балета, преподаватель».
В колледж принимаются дети, получившие начальное общее образование
 (после окончания  4 класса общеобразовательной школы)
Хореографическая подготовка не обязательна! 
Обучение и проживание в интернате для иногородних детей бесплатное
Прием заявлений – с 19 апреля 2021 года 
Вступительные творческие испытания 
12, 13, 14 июня – дни вступительных испытаний для первого потока
28, 29 августа – дни вступительных испытаний для второго потока.
         На консультационный просмотр  (проверку физических данных ребенка)  приглашаются девочки и мальчики, обучающиеся в 1-4 классах общеобразовательной школы, мальчики 5-6 класса общеобразовательной школы, а также учащиеся профессиональных образовательных организаций (хореографические колледжи, училища), которые рассматривают возможность перевода в  Уральский хореографический колледж.
Расписание консультационных просмотров:
· 10 апреля и 24 апреля (начало в 14:00)
· 15 мая и 22 мая (начало в 13:15).  Адрес: г. Екатеринбург, ул. Чапаева, 23б 
Проверка физических данных ребенка проводится  после заполнения родителями (законными представителями) согласия на осмотр ребенка. Форма одежды: для девочек – облегающий купальник (желательно без рукавов), для мальчиков – маечка и плавки.
НОВОЕ! В 2021 году появляется дистанционная форма консультационных просмотров
* для желающих пройти консультационный просмотр дистанционно необходимо прислать электронное портфолио, которое включает в себя необходимые фото и видеоматериалы на почту info@ubs-ekb.ru   Требования к портфолио – на сайте www.ural-ballet-sсhool.ru в разделе Абитуриенту.                                                                                                                 Результаты дистанционного просмотра будут размещаться на официальном сайте через 2 дня после дня проведения ближайшего очного консультационного просмотра. 
Документы предоставляются по адресу г. Екатеринбург ул. Циолковского, 59 каб.703          Телефон секретаря приемной комиссии – 8 (950)5550994.  Художественный руководитель Уральского хореографического колледжа Малыгина Надежда Анатольевна - 8 (950)543-66-86 .
